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令和６年　築上町教育委員会（１２月定例会）議事録 

 

１．日 時　　令和６年１２月１９日（木）　午後　１時３０分開会 

 

２．場 所　　築上町役場　議会委員会室 

 

３．出 席 委 員　　麥田　猛美 教育長職務代理者、折本　美佐子 委員、小林　正尚 委員、 

鱒渕　 　委員、久保　ひろみ 教育長 

　 

４．欠 席 委 員　　な　し 

　 

５．傍 聴 者　　な　し 

　 

６．事務局出席者　　鍛治　孝広 学校教育課長、尾座本　三雄 生涯学習課長、 

樽本　知也　教育施設整備室長、濱田　健太郎　学校教育課参事、 

中原　寿浩　学校管理係長、野村　仁資　スポーツ振興係長、 

岡部　孝徳　社会教育係長、城山　琴美　図書館係長、 

藤江　崇　教育施設整備係長、宮内　智久　指導主事、 

寺門　東　指導主事、木下　寿一郎　地域活動指導員 

 

７．会議内容 

（１）開　会 

○教育長（久保　ひろみ君）  定刻になりましたので、築上町教育委員会令和６年１２月定例会を

開会いたします。 

　委員の皆様方におかれましては、お忙しい中、不祥事防止対策検討委員会に引き続き、定例会

に御出席いただきましてありがとうございます。 

　本日は報告事項が４件、議案が２件でございます。 

　それでは、本日の会議の議事録署名人を、会議規則第１１条第２項の規定により、折本委員を

議事録署名人に指名いたします。よろしくお願いいたします。 

　では、本日の会議次第を御覧ください。 

（２）前回議事録の承認 

○教育長（久保　ひろみ君）  前回議事録の承認でございます。事務局からお願いいたします。 
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○学校教育課長（鍛治　孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。１１月の教育委員会定例会の

議事録を、タブレットにアップをしておりました。御確認をいただけましたでしょうか。よろし

くお願いいたします。 

○教育長（久保　ひろみ君）  ただいま、事務局から前回議事録について報告がございました。承

認してよろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保　ひろみ君）  異議なしと認めます。前回議事録は承認されました。 

（３）教育長報告 

　　　報告１　教育長会議報告ほか 

○教育長（久保　ひろみ君）  続いて、教育長報告です。私から前回の教育委員会定例会以降の活

動について御報告させていただきます。 

　１１月２０日は、築城小学校で京築の国語の研究発表会がございました。 

　それから、１１月２２日には、Ｂ＆Ｇ全国教育長会議、東京でございましたけれども、参加さ

せていただきました。部活動の地域移行・地域展開についての話があったところです。 

　それから、１１月２６日には、椎田中学校でＳＴＥＡＭ教育の第１回の協議会がありました。 

　それから、２７日は、委員の皆様方も参加していただいたところでございますが、児童音楽会

がございました。 

　それから、１１月２９日には、西角田小学校の学校訪問があったところです。 

　それから、１２月になりましてから地域未来リーダーの養成講座がありまして、その閉講式が

あったところです。 

　また、１２月４日には、椎田小学校で京築小学校家庭科の研究大会がございました。 

　そして、１２月６日になりますけれども、情報教育の研究会、これは先生方が立ち上げたとこ

ろでございますけれども、情報教育の研究会が立ち上がりまして、椋本会長さんの下、これから

情報教育を自主的に研究する会でございます。 

　それから、１２月１３日、これは教育委員会の懇親会をさせてもらいましたが、その日に東明

館中学・高校に私と参事、そして宮内指導主事と訪問いたしまして、校長先生と懇談して、ＩＣ

Ｔ等の取組についてお話をしてきたところでございます。 

　それからまた、本日は自衛隊基地の訪問、本当にお疲れさまでございました。私は、今日は行

けずに大変残念でございますけれども、お疲れさまでございました。 

　以上、教育報告でございます。 

　それから、タブレットに教育長会議の資料が載っておりますが、詳細については報告しません

が、一点だけ。福岡県とびうめ教育表彰についてのところを御覧ください。１ページです。指導
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班の１ページになります。これはうれしいことです。令和６年度福岡県公立学校教育マイスター

を椎田中学校の古野　佐和子先生が受賞されました。本当に日頃の取組が評価されたものという

ことで、大変うれしく思っております。 

　以上、私からの報告を終わります。御質問のほうはよろしいでしょうか。何かありましたら、

また個別にどうぞ御質問ください。 

　以上でございます。 

（４）事務局報告 

　　　報告２　築上町議会１２月定例会の報告について 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、続いて、事務局報告に移りたいと思います。報告２で

す。築上町議会１２月定例会の報告について、事務局から報告をお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治　孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。１２月定例会の報告について

でございます。１２月定例会、１２月２日から１８日の会期日程で開催されました。資料は、事

務局報告、その他の一般質問の通告内容をアップしております。 

　まず、学校教育課所管分について報告をいたします。 

　前回定例会で校名候補を選定していただきました、令和９年４月に開校を予定しております

（仮称）築上町立統合椎田小学校の名称ですが、校名を築上町立椎田小学校に改める条例改正が

賛成多数で可決成立をいたしました。本日、ペーパーで「協議会だより」をお配りさせていただ

きました。この「協議会だより」については、本日、町のホームページにアップをしたいと考え

ております。また、条例改正については、１月の町の広報紙にも掲載をする予定でございます。 

　それから、補正予算の関係でございますが、１１月の定例会で説明をいたしましたが、町内

小・中学校の施設修繕費の不足見込み分２５０万円、それから、学校給食の食材費高騰に伴う不

足見込み分、小学校費、中学校費合わせて６４２万２,０００円増額の補正予算につきましても、

賛成多数で可決成立をいたしました。 

　次に、資料をつけておりますが、一般質問の関係でございます。１２月議会では、１０名の議

員から一般質問がございました。後ほど資料を御覧いただきたいと思っております。学校教育課

所管分についてでございますが、時間の関係もございますので、掻い摘んで報告させていただき

ます。 

　まず、福岡市の中学校で実施をしておりますチーム担任制等、これは教職員の働き方改革とい

う観点からでございますが、本町の教員の働き方改革についての質問がございました。本町では、

令和３年に小・中学校における働き方改革に係る指針を策定し、教員の働き方改革に努めている

という旨を答弁をしております。 

　また、学校設備、それから、遊具の安全点検についての質問がございました。学校設備につい
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ては、予算の範囲内で適宜、優先順位をつけながら修繕を行っているということ、また、遊具に

ついては、二年に１回安全点検を実施をしております。その点検で危険と判断されたものについ

ては、撤去もしくは更新を行っているということを答弁いたしております。 

　その他、統廃合後の小学校の跡地利活用についての御質問がございましたが、跡地の利活用に

ついては、現在のところまだ未定であるということ、それから、跡地利用の検討に当たっては、

地域の皆様の御意見等をお聞きをしながら検討をしていくということで答弁をしております。 

　あと、生涯学習課、それから、教育施設整備室からも報告をさせていただきますが、一般質問

についてはユーチューブで配信されますので、詳細については、そちらで御確認をいただきたい

というふうに思っております。 

　学校教育課所管分については以上でございます。 

○生涯学習課（尾座本　三雄君）  それでは、続きまして、生涯学習課所管分につきまして御説明

をさせていただきたいと思います。 

　まず、補正予算についてでございますけれども、新しい図書館の開館イベントの講演料といた

しまして、６８万円を債務負担行為として計上させていただいておりましたが、債務負担行為を

行う理由などについて御質問がございました。理由につきましては、開館イベントは来年度とな

りますけれども、講師を予約する関係で、契約をしなければ予約が確定しないため、本年度で契

約を行う必要があることから、債務負担行為を計上するということをしております。なお、支払

いにつきましては、実施後、契約完了後となりますということで回答をさせていただいておりま

す。 

　また、電子図書システムを、電子図書導入のためのシステム導入の委託料７７万円を計上させ

ていただいておりますけども、これにつきまして、実働、実施の時期についてなどについて質問

がございました。電子図書の実施につきましては、電子図書の運用は令和７年６月中旬頃を予定

しております。これは、令和７年８月中旬頃の図書館の閉館前に周知及び利用ができるように計

画をしております。それに間に合うようにするためには、事前に年度内で導入するシステムを構

築し、新年度に選書を行いまして、運用を開始するスケジュールとなりますということで回答を

させていただいております。 

　また、一般質問につきましては、まず、図書館関連につきまして、カフェの公募状況、幅広い

利用者層が利用する方法、利用者の交通手段についての御質問がございました。 

　まず、カフェにつきましては、公募により２社の応募があり、今、書類及び面接により業者を

選定しております。また、選定した業者につきましては、イベントの協力や地元の特産品を使っ

た築上町ならではのメニュー開発など意欲的であり、一緒に図書館を盛り上げていきたいという

ふうに回答をしております。 
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　また、幅広い利用者層が利用する方策につきましては、それぞれの利用者層の関心や興味のあ

るイベントの計画、遊べる本棚や開館時間の延長など、今まで利用したことがなかった人たちが

訪れやすい図書館づくりをしていきたいというふうに回答をしております。 

　そして、交通手段につきましては、多くの来館者は、アンケート調査等により自家用車を利用

することを想定しております。それ以外では、コミュニティバスの築城循環線の活用などを想定

しております。これにつきましては、利用しやすい時刻表の改正などについて、所管課のほうに

要望をしていますというふうに回答をしております。 

　また、公共施設の老朽化について、施設を今後どうするのかとの御質問がございました。所管

する大部分の施設につきましては、老朽化により古くなった施設については、廃止や改修等の検

討が必要となる時期に来ております。築上町公共施設等総合管理計画では一定数の削減を目標と

しており、廃止や改修する施設は、利用状況や施設の状況などの要因を総合的に検討して決定し

ていきたい、また、今後、実施時期や対象施設については、個別の施設計画を策定していきたい

というふうに回答をしております。 

　生涯学習課からは以上です。 

○教育施設整備室長（樽本　知也君）  教育施設整備室、樽本でございます。教育施設整備室につ

きましては、１２月の補正予算はございませんでした。 

　一般質問につきましては、今、設計中の小・中学校の開校に合わせて、次世代型の太陽電池と

して、ペロブスカイト太陽電池の設置を検討してはどうかという御質問がございました。この件

に関しましては、今、実施設計の途中でございますので、実用化の時期がまだ来ていない設備で

ございますので、その件も含めて設置についてを協議していくということで回答をしております。 

　また、図書館につきましては、現在の工事の進捗状況についての御質問がございました。こち

らにつきましては、１１月末の現在で７.６％となっております。おおむね計画どおりとなって

おりますので、その件について回答しております。 

　以上でございます。 

○教育長（久保　ひろみ君）  ただいま各課・室から築上町議会１２月定例会の報告がございまし

たけれども、御質問はございませんか。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

　　報告３　生涯学習課報告 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、続いて、報告３、生涯学習課からの報告になります。お

願いいたします。 

○生涯学習係長（城山　琴美君）  生涯学習課の城山でございます。図書館係から３点御報告があ

ります。 
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　１点目は、満足度調査についてです。１２月１日から図書館内にアンケート用紙と回収箱を設

置して、図書館利用者を対象とした利用満足度調査のアンケートを行っています。内容は、年代

やお住まいの校区、図書館の利用頻度や利用目的、資料の質や量、職員の対応などについてです。

１２月１８日現在、１０６件の回答があり、１２月２８日まで実施する予定です。 

　２点目は、新築上町図書館庁内検討委員会の終了についてです。新築上町図書館「築きのも

り」について、多くの住民から愛される築上町らしい、築上町にしかない図書館づくりを行うた

め、また、総合的な検討及び庁内の調整を図る目的で新築上町図書館庁内検討委員会を設置し、

７月１日から月に１回開催しました。協議した内容は、イベント・企画に関すること、町民協働、

ボランティアに関すること、広報及び周知に関すること、カフェなどに関すること、利用者の交

通に関すること、現図書館の利活用に関することなどです。計６回にわたり十分な協議を行い、

目的を達成したことから、１２月２日で終了しました。今後また必要な事項等があれば開催した

いと思います。 

　３点目は、新築上町図書館「築きのもり」カフェに係る出店者の決定についてです。１０月

４日から公募をしていましたが、２社の応募があり、選考会を開催、書類及び面接による選考を

行い決定しました。オープンに向けて手続きを進めていきたいと考えています。周知につきまし

ては、広報１月号「築きのもり」だよりのコーナーでお知らせをする予定です。 

　以上です。 

○教育長（久保　ひろみ君）  ただいま、生涯学習課のほうから図書館についての報告がありまし

たが、御質問はございませんでしょうか。カフェの出店者も決まったということです。よろしい

ですかね。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

　　報告４　指導主事報告 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、続いて、報告４、指導主事からの報告に移ります。よろ

しくお願いいたします。 

○学校教育課指導主事（寺門　東君）  学校教育課、寺門でございます。榎指導主事が出張でござ

いますので、私のほうで不登校といじめの１１月の状況について説明をいたします。 

　まず、不登校と兆候の状況についてです。１０月と比較し、９名ほど増えています。その子ど

もたちは急に欠席が増えたというより、少しずつ遅刻や欠席が積み重なっているケースがほとん

どです。また、不登校にある子どもたちの中で、多くは復帰の状況にあり、登校や支援センター

に通うなど好ましい様子が見られるとの報告を受けています。教育支援センターには小学校１年

生と小学校４年生の児童２名が新たに入所をいたしました。いずれも学校を拠点にしながら支援

センターに通うことを目標にした支援に当たっています。 
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　次に、いじめについてです。１１月は１件の報告があっており、早期対応で解決に至っていま

す。 

　説明は以上でございます。 

○教育長（久保　ひろみ君）  ただいま、いじめ・不登校についての月例報告がありましたが、御

質問、御意見等はございませんか。よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、続いて、宮内指導主事のほうから報告をお願いします。 

○学校教育課指導主事（宮内　智久君）  宮内でございます。もう一枚、アップしておりますので、

御覧になれているでしょうか。お世話になっております中村学園大学の山本先生の九州教育情報

セミナー２０２５春の案内状が来ております。なぜこれを出しているかというと、２ページ目を

御覧ください。今後の教育ＤＸについての協議の分科会１のところに、なんと濱田参事が全国デ

ビューを果たしますので、よければどうぞ御参加のほうを。休日ですね、ということです。 

　以上です。 

○教育長（久保　ひろみ君）  申込みはいつまでとかいうのは、何も来ていないんですかね。 

○学校教育課指導主事（宮内　智久君）  申込みは先着順になっておりますので。教育長は申し込

んでいます。 

○教育長（久保　ひろみ君）  委員の皆様方、もしも希望があれば、早めにお申出していただけれ

ば、こちらで申込みをしたいと思いますが、先着順ということですので、御希望の方はお申出く

ださい。 

○学校教育課指導主事（宮内　智久君）  戸田市教育委員会の教育長さんが来られます。埼玉県で

すね。今、ＩＣＴ関係、大変進んだ町ですので。それから、高森町は熊本ですね。なかなか聞け

ないお話かなと思いますので、どうぞお願いいたします。 

○教育長（久保　ひろみ君）  指導主事からの報告でした。 

（５）議事 

　　　報告第１号　令和６年第４回築上町議会定例会提出予定議案に対する 

意見について（回答） 

○教育長（久保　ひろみ君）  では、続いて議事に入りたいと思います。それでは、報告第１号で

す。令和６年第４回築上町議会定例会提出予定議案に対する意見についてを議題といたします。 

　では、事務局から説明をお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治　孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。資料につきましては、議案資

料フォルダの「報告第１号専決」というＰＤＦをお開きください。 

　報告第１号　令和６年第４回築上町議会定例会提出予定議案に対する意見についてということ
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で、前回の定例会で御報告させていただきましたが、学校設置条例の一部改正に伴う意見照会が

ございましたので、それについて教育長専決させていただいたものでございます。記載のとおり、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定に基づき、築上町長から令和６年第

４回築上町議会定例会に提出が予定されている下記の議案について意見を求められ、築上町教育

委員会事務委任規則第４条の規定により、令和６年１１月２５日に別紙のとおり専決したので報

告し、その承認を求めるものでございます。 

　提出する条例といたしましては、築上町立学校設置条例の一部を改正する条例の一部を改正す

る条例の制定についてでございます。 

　２ページ目が回答書ということで、令和６年１１月２５日付、６築総第１１２５０４号で照会

のありました下記議案については、異議がありませんということで回答をしているものでござい

ます。 

　以上報告をし、承認を求めるものでございます。 

○教育長（久保　ひろみ君）  ただいま、事務局から報告第１号について説明がございました。こ

こで委員の皆様から御質問、御意見を受けたいと思いますが、どなたかございませんか。事前に

お示ししていたと思いますが、この様に回答させてもらっているところでございます。よろしい

でしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、御質問、それから、御意見がございませんので、報告第

１号について承認することに御異議はございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保　ひろみ君）  異議なしと認めます。報告第１号　令和６年第４回築上町議会定例

会提出予定議案に対する意見については、承認されました。 

　　議案第４４号　船迫窯跡整備基本計画策定委員会設置要綱の制定について 

○教育長（久保　ひろみ君）  続いて、議案第４４号　船迫窯跡整備基本計画策定委員会設置要

綱の制定についてを議題といたします。 

　では、事務局から説明をお願いいたします。 

○生涯学習課長（尾座本　三雄君）  生涯学習課、尾座本でございます。フォルダのほうは、議案

資料の中の議案第４４号のファイルをお開きください。 

　提案理由になりますけれども、文化財保護法（昭和２５年法律第２１４号）第１０９条第１項

の規定により、史跡に指定された船迫窯跡の適切な保存及び有効な活用を図るための整備に関す

る具体的な方法と事業計画等を取りまとめた整備基本計画を策定するための船迫窯跡公園基本整

備計画策定委員会を設置するため、新たに要綱を制定するものでございます。 
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　これは、現在、史跡船迫窯跡保存活用計画を策定しておりますけれども、その保存活用計画に

基づく具体的な方法や事業の内容をまとめた史跡船迫釜跡基本整備計画を作成するに当たりまし

て、専門家及び有識者の委員会の設置が必要であるため、船迫窯跡整備基本計画策定委員会設置

要綱を制定するものでございます。 

　説明については以上です。 

○教育長（久保　ひろみ君）  ただいま、事務局から議案第４４号について説明がございました。

ここで委員の皆様から御質問、御意見を受けたいと思います。どなたかございませんでしょうか。

よろしいですかね。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、御質問、御意見がないようですので、議案第４４号につ

いて承認することに御異議はございませんでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○教育長（久保　ひろみ君）  異議なしと認めます。議案第４４号　船迫窯跡整備基本計画策定委

員会設置要綱の制定については、承認されました。 

（６）連絡事項 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、続いて、連絡事項です。事務局からお願いいたします。 

○学校教育課長（鍛治　孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。連絡事項２点ございます。 

　まず、１点目でございます。京築市町教育委員会連絡協議会主催の教育委員等研修会です。資

料については、事務局報告その他フォルダの「教育委員等研修会」というＰＤＦをお開きくださ

い。まだ正式な文書が来ていないんですが、日程だけ決定したということで文書が来ております。

日時が、令和７年１月３０日ですね。まだ午後ということで時間記載をしておりませんが、

１５時からということで聞いております。場所については、みやこホテルということです。これ

は、終わった後、意見交換会もセットであるということでございますので、できるだけ日程調整

をしていただければと思います。また、正式文書が来てからでも、すぐーるで御連絡させていた

だきたいというふうに思っております。 

　それから、２点目が、部活動の地域移行に係る説明会ということで、今、全国的に部活動の地

域移行について多くの課題があるということで、本町も検討協議会を設置して、議論をしている

ところでございますが、保護者の方、地域の方、それからスポーツ関係の方とか、御理解いただ

けていない部分もあるんではないかということで、部活動地域移行の説明会を開催するというこ

とで計画をしております。日時については、記載のとおり年明けの２月９日です。同日、青少年

育成町民会議主催の子育て講演会が１５時３０分まで開催されるということで、長丁場になりま

すが、その子育て講演会が終わった後、第２部として部活動の地域移行に係る説明会、１５時
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４５分予定でございますが、１時間程度、説明会を開催するということで予定をしております。 

　これについては、国の部活動地域移行のアドバイザー、スポーツ庁のほうから派遣をしていた

だけるんですが、その部活動地域移行のアドバイザーの方を招聘いたしまして説明会をするとい

うことで計画をしております。これについても、御都合がよろしければ御出席をということでお

願いをしたいというふうに思っております。 

　連絡事項２点でございます。以上でございます。 

○教育長（久保　ひろみ君）  今、２つの研修会についての説明がありました。よろしいでしょう

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

（７）その他 

○教育長（久保　ひろみ君）  では、その他です。お願いします。 

○学校教育課長（鍛治　孝広君）  学校教育課、鍛治でございます。次回の教育委員会の定例会の

開催日程については、閉会後、調整をさせていただきたいというふうに思っております。それか

ら、定例会終了後、委員協議会を開催をしたいというふうに思っております。 

　事務局からは以上でございます。 

○教育長（久保　ひろみ君）  委員の皆様方からその他、何か報告事項等ございませんか。大丈夫

ですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

（８）閉会 

○教育長（久保　ひろみ君）  それでは、これで令和６年１２月定例会を閉会いたします。長時間

の御審議、ありがとうございました。 

 

午後　２時１５分閉会 

────────────────────────────── 

 

　　　　　　　　　　　　　　　　


